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Zapojte se do osvětových kampaní LÍSKY a podpořte důležitá témata 
PTÁCI, ZAHRADA, STROMY, FAIR TRADE a místní udržitelná ekonomika, 

www.liska-evvo.cz/doc/osvetove-kampane
Hlavním cílem kampaní je osvěta tématu s dopadem na šetrnější 

a odpovědnější přístup k přírodě a životnímu prostředí. 
Každá kampaň vychází z významného dne či klíčové akce. 

Ke kampani je sestaven kalendář akcí, zahrnující aktivity a programy zapojených 
a spolupracujících organizací, vydána tisková zpráva, osvětové a didaktické 

materiály, metodické listy či pomůcky. 
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Osvětové kampaně LÍSKY
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1. – 30. dubna1. – 30. dubna

www.liska-evvo.cz
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Připravili jsme pro vás dvojčíslo rozesílky LÍSKY 19–20/2025, poslední v letošním roce.

Rubriky s novým textem jsou označeny symbolem    . 

VÝZNAMNÉ DNY V PROSINCI: 

Během adventu
Obrácený adventní kalendář

	19. 12. –	 Koukněte na jehličnany

	20. 12. –	 Mezinárodní den lidské solidarity

https://www.ekokalendar.cz

Přejeme vám krásné, světlem  
a kouzlem naplněné Vánoce.

Ať je rok 2026 rokem zdraví, porozumění, 
spokojenosti a nových příběhů.

Děkujeme, že s námi vytváříte společenství,  
kde péče o přírodu i o druhé dává smysl  
a kde je spolupráce skutečnou radostí.

S vděčností a těšením na další setkávání,
Vaše

V části I, na stránkách 2–8, najdete 
AKTUÁLNÍ informace – zprávy 
z tisku, grantové výzvy, pozvánky 
na vzdělávací programy a akce, 
informace o kampaních. 

V části II přinášíme náměty 
a inspiraci i tipy na pomůcky 
a publikace (str. 10–12). 

Archív rozesílek: 
www.liska-evvo.cz/rozesilka

NOVINKA: 
S radostí oznamujeme, že jsme 
od 1. prosince spustili nový web 
LÍSKY. Prosinec věnujeme jeho 
doplnění a testování, aby byl 
od 1. ledna 2026 už pro vás plně 
funkční a užitečný.

Pokud budete mít připomínku, doporučení, sem s nimi na infoevvo@seznam.cz
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Podpořte LÍSKU
Programy a činnosti můžete podpořit 
finančně: 
P	členstvím v Klubu LÍSKY
P	darem prostřednictvím darovacího 

formuláře DARUJME.CZ

Dar LÍSCE 
prostřednictvím darovacího 
formuláře DARUJME.CZ
S LÍSKOU v přírodě je prima. Podporujeme 
pedagogy a lektory, aby přenesli výuku co 
nejvíce ven, do školních zahrad a okolí školy. 
Poskytujeme náměty a příklady, co a jak 
venku učit. Zaměřujeme se na budování 
a využívání zahrad a propagujeme 
benefity kontaktu dětí s přírodou. Aktivně 
se věnujeme tématu ptáci, stromy, voda, 
fair trade, místní udržitelná ekonomika 
a potravinová soběstačnost. Připravujeme 
výukové programy a projektové dny, 
žákovské kampaně, akce pro rodiny s dětmi, 
veřejnost, osvětové kampaně, konference, 
semináře, kurzy a exkurze pro pedagogy.
www.darujme.cz/projekt/1203070

I/1	 Zprávy z LÍSKY
část  I   •  INFORMACE ,  AK TUALIT Y

Kancelář a  Férový obchůdek Lísky • www.liska-evvo.cz/doc/ferovy-obchudek

LUKÁŠOVY HRAČKY LUKÁŠOVY HRAČKY 
potěší a pomáhajípotěší a pomáhají

https://www.facebook.com/lukasovyhracky 
Renáta Lažová, tel.: 605 570 103

V prosinci jsme spustili nový web Lísky, testujeme pilotní 
provoz, opravujeme, doplňujeme texty a informace, 
Zpracovali jsme návrh Strategie Lísky na období 
2025–2028. Děkujeme všem, kdo jste věnovali svůj čas 
a pomohli nám s formulací VIZE a POSLÁNÍ Lísky. Až 
bude vše hotovo, dokument zveřejníme. Zúčastnili 
jsme se Valašského mikulášského jarmeku a pomohli 
s organizací. Druhou prosincovou středu byla členská 
schůze Lísky s našlapaným programem, hodnotili jsme, 
plánovali a sdíleli zkušenosti i nápady.

Klub LÍSKY
Svým členstvím v Klubu LÍSKY podpoříte 
programy pro děti a osvětové kampaně, 
stanete se součástí dění, získáte informace 
a benefity  a zároveň dáte všem najevo, že 
nám fandíte.

Děkujeme za dlouhodobou podporu, 
díky níž můžeme tvořit tematické 
programy a materiály pro učení venku. 

Pokračují aktivity projektu Ambasadoři Fairtrade na Valašsku podpořeného z programu 
GearUp ve 4 středních školách, www.gearup.fors.cz 

Připravujeme a plánujeme výukové programy pro děti, Školní farmářské dny, vzdělávací 
programy pro pedagogy, osvětové kampaně a další akce.

V rozesílce na str. 8 a na webu Lísky najdete nabídku programů pro mateřské, základní 
a střední školy a skupiny dětí, do výuky, ale třeba i na tábor či pobytový program. 
Přihlašování ZDE: bit.ly/prihlaskaVP 

Těšíme se na setkávání, Vaše LÍSKA 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfLYv_A9caiFaqN8kJAZZ3RJbwqqk5eWWaP2RKETOrUfDWWJA/viewform
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I/2	 Aktuality, zprávy z webu a tisku
Nominujte učitele a učitelky na odbornou cenu  
Global Teacher Prize Czech Republic 2026  
na webu www.gtpcz.cz

Znáte učitelky a učitele, kteří vás inspirují? Díky kterým je škola 
místem, kde se děti cítí bezpečně, učí se s chutí a objevují svět 
s nadšením?

Dejte nám o nich vědět na www.gtpcz.cz! Už 10 let s vaší pomocí 
nacházíme výjimečné osobnosti ze ZŠ a SŠ napříč celou Českou 
republikou a ukazujeme, jak vypadá smysluplné vzdělávání 
21. století.

Nominace jsou otevřené do 17. prosince. NA UČITELÍCH ZÁLEŽÍ.

Chráníme mořské želvy z.s.

Chráníme mořské želvy, nádherné tvory, žijící 
na zemi více než 110 miliónů let. 

Dnes jim hrozí vyhynutí. Jejich populace za 
posledních 70 let klesla na některých místech 
o více než 90%.

Lidé kradou z pláží želví vejce a prodávají je do restaurací pro turisty, 
zaživa želvám strhávají krunýře, aby z nich udělali suvenýry.

Před pytláky chráníme pláže na 6 místech v indonésii a na 
2 místech na jihu srí lanky. Dohromady tam klade vejce 5 ze 
7 světových druhů mořských želv.

Ochranáři přenáší vejce do bezpečí a hned po vylíhnutí pouští 
malé želvy do moře. Od roku 2014 se podařilo vypustit více něž 
4 500 000 želv a toto číslo každý den stoupá. 

Spolupracujeme s indonéskou i srílanskou vládou, s univerzitami, 
domorodými komunitami, pomáhají nám dobrovolníci...

Vzděláváme děti nejen o želvách, moři a přírodě celkově, ale učíme 
je i angličtinu a také to, jak minimalizovat odpad a jak zacházet 
s tím, který už vytvořili.

Pořádáme workshopy, kde se místní učí vyrábět suvenýry 
z udržitelných materiálů, například z kokosových ořechů a ne ze 
želvoviny. Podporujeme místní řemeslné dílny.

V ČR zvyšujeme informovanost o situaci mořských želv, Pořádáme 
přednášky ve školách i v knihovnách, organizujeme koncerty 
i výstavy, propagujeme zodpovědné cestování. Pomáhat se dá na 
cestách i z domova. Monitorovat situaci želv ve světě nám můžete 
pomoci i Vy. Budeme rádi za každou iniciativu, nápad z Vaší strany.

Více o možnosti spolupráce a podpory na www.morskezelvy.cz

I/3	 Grantové výzvy

	 Podejte si žádost o grant u Nadace Partnerství.
	 Máte chuť udělat něco pro místo, kde žijete? 
	 Aktuální nabídku grantů sledujte na  

www.nadacepartnerstvi.cz/granty

	 Aktualizovaný harmonogram výzev OPJAK.  
Najdete ho na webu https://opjak.cz/harmonogram-vyzev/

Dokončení roubenky – zázemí Ekocentra KOSENKA

Rádi bychom vás seznámili s jedním z projektů našeho 
členského spolku – ČSOP KOSENKA z Valašských Klobouk, 
významného aktéra environmentální výchovy v regionu, 
spolupořadatele Valašského mikulášského jarmeku či Živých 
dřevěnic. KOSENKA je skvělá organizace, která po desetiletí 
pečuje o krajinu, tradice i komunitní život na Valašsku.

Dokončení roubenky – zázemí Ekocentra KOSENKA

V roce 2024 se díky podpoře ČSOB podařilo zateplit obnovenou 
roubenou stavbu, která slouží jako sociální a vzdělávací 
zázemí Ekocentra. V podkroví vznikla nová klubovna pro 
environmentální vzdělávání, kde se už dnes setkávají děti, školy 
i veřejnost.

K úplnému dokončení však zbývá poslední krok – vyrobit 
dřevěné atypické vstupní dveře a čtyři atypická okna, které 
nahradí dosavadní provizorní výplně. Poté bude roubenka plně 
provozuschopná a stane se krásným příkladem citlivé obnovy 
lidové architektury využité pro ekovýchovu a komunitní činnost.

Podpořte prosím tuto skvělou věc.

KOSENKA se nyní účastní programu ČSOB pomáhá regionům.

Jakýkoli příspěvek pomůže dokončit rekonstrukci a otevřít 
roubenku veřejnosti.

https://csobpomaharegionum.csob.cz/detail-projektu/4658-
dokonceni-roubenky-zazemi-ekocentra-kosenka

	 V programu Erasmus+ se otevírá nová výzva.
	 Máte nápad na mezinárodní spolupráci nebo chcete poslat 

lidi na zkušenou do zahraničí? 
	 Více na https://www.dzs.cz/vyzva_erasmus
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 I/4	 Pozvánky na akce, osvětové kampaně

Tento projekt je spolufinancován Státním fondem životního prostředí ČR na základě rozhodnutí ministra životního prostředí.
www.mzp.cz • www.sfzp.cz 

CO NABÍZÍME?

LÍSKA, ve spolupráci s Vzdělávacím a informačním střediskem 
Bílé Karpaty a ALCEDEM – střediskem volného času 
a plaveckou školou Vsetín, otevírá akreditovaný kurz 
specializačního studia pro školní koordinátory EVVO.

Kurz je určen pedagogům mateřských, základních a středních 
škol i středisek volného času, kteří chtějí:

• posílit své kompetence v oblasti environmentální výchovy,
• propojit učení s reálným světem a přírodou,
• plánovat školní program EVVO s reálnými dopady,
• inspirovat své kolegy a stát se lídry změny na škole.

Specializační studium pro školní koordinátory EVVO

Chcete učit smysluplně, aktivně a venku? 
Zajímá vás environmentální vzdělávání a hledáte způsob,  
jak ho systematicky začlenit do života školy? Přidejte se k nám!

O STUDIU:
u Rozsah: 250 vyučovacích hodin

u Akreditace: Kurz je akreditovaný 
MŠMT a splňuje jeho standardy

u Forma výuky:
• interaktivní a praktické workshopy,
• výuka v přírodě, terénní exkurze, 

sdílení dobré praxe,
• moderní metody výuky, které 

můžete okamžitě využít ve své práci

KDY A KDE?
u Termín konání: září 2026 – říjen 2027

u Studium probíhá v 8 výukových 
blocích, které jsou citlivě rozvrženy 
mezi pracovní dny, víkendy 
a prázdniny

u Místo konání:
• hlavní základna: Hájenka Na novém 

světě, Semetín – Vsetín
• doplněno o výjezdy na inspirativní 

školy a centra v regionu 
i sousedních krajích

K ÚSPĚŠNÉMU UKONČENÍ 
STUDIA JE NUTNÉ: 
u Zúčastnit se min. 80 % setkání.

u Vytvořit portfólium koordinátora 
EVVO (obsahem jsou tematické práce 
z průběhu celého specializačního 
studia).

u Zpracovat a obhájit závěrečnou 
práci a složit závěrečnou zkoušku 
před odbornou komisí (závěrečná 
zkouška není zahrnuta do 250 hodin 
přímé výuky). Tématem závěrečné 
práce je školní program EVVO, včetně 
ročního plánu.

CENA A PODMÍNKY:
u Cena studia: 25.000 Kč
 (zahrnuje náklady na ubytování 

a stravu)

u Dopravu na jednotlivé bloky a exkurze 
si účastníci zajišťují a hradí sami

u Počet účastníků: 16–22 pedagogů

u Garantka kurzu: Mgr. Iva Koutná

KDO VÁS BUDE PROVÁZET?
Těšit se můžete na tým zkušených lektorů:

u pedagogů s dlouholetou praxí v oblasti 
environmentálního vzdělávání,

u odborníků na didaktiku, školní zahrady, 
udržitelný rozvoj, ochranu přírody 
a globální témata. 

CO ZÍSKÁTE?
u Osvědčení o absolvování 

specializačního studia,

 u sadu praktických výukových 
materiálů.

Přidejte se k nám!

Přihlášování zde: 

PŘIHLÁŠKA

Přihlašování ZDE

Chcete, aby učení bylo víc o životě a děti získaly kompetence 
pro 21. století? Chcete do školy přinášet smysluplnost,  
radost a přírodu?

V září 2026 otevíráme studium pro koordinátory EVVO – prakticky, 
v komunitě spřízněných pedagogů a lektorů, srdcem i rozumem. Pro učitele, 
kteří chtějí měnit svět kolem sebe, začít můžeme právě ve škole. Naváhejte, 
kurz je dotovaný a počet míst je omezen. Podrobnosti v nabídkovém letáku:

Doškolovací kurz  
pro školní koordinátory EVVO

V uplynulých 15 letech jsme připravili pět kurzů pro 
školní koordinátory EVVO v MŠ, ZŠ a SŠ. A snad proto, 
že se nám vzájemně stýská, chystáme na červen 2026 
setkání.

Podrobný program, časy a místa i cena bude včas 
upřesněno.

Přihlašování ideálně do ledna 2026, ať můžeme vše 
připravit.

Těšíme se velmi.

Vánoční edukační programy Muzea regionu 
Valašsko, 25. listopadu až 19. prosince 2025

Programy proběhnou v zámku Vsetín, zámku Kinských 
ve Valašském Meziříčí a zámku Lešná u Valašského 
Meziříčí. Společně si připomeneme vánoční zvyky 
a tradice v proměnách času, nahlédneme do tajemství 
svátečních příprav a chybět nebude ani tematické 
tvoření.

Zámek Vsetín
edukační program VÁNOCE NA VALAŠSKU
Podrobnosti o programu naleznete ZDE
Program můžete objednávat na tel.: 571 411 690

Zámek Kinských ve Valašském Meziříčí
edukační program VÁNOCE NA VALAŠSKU
Podrobnosti o programu naleznete ZDE
Program můžete objednávat na tel.: 734 236 279

Zámek Lešná u Valašského Meziříčí
edukační program VÁNOCE VE SVĚTĚ
Podrobnosti o programu naleznete ZDE

Využijte adventního času a přijďte k nám do muzea za 
odpočinkem, adventním ztišením i zážitkem. 

Za Muzeum regionu Valašsko Vás srdečně zve 
Mgr. Bohdana Šimčíková

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf-I_TVep5AHtGUPJtt6cAjK7kXWTMcvqrIylsUK6hKQ0K4WQ/viewform
https://www.muzeumvalassko.cz/lektorske-programy/vanoce-na-valassku-vanocni-zvyky-a-tradice-v-promenach-veku
https://www.muzeumvalassko.cz/lektorske-programy/vanoce-na-valassku-3
https://www.muzeumvalassko.cz/lektorske-programy/vanoce-ve-svete
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Prožitkový kurz ŽÍT S RESPEKTEM

Jedná se o jediný intenzivní kurz s výše jmenovanými lektory 
ve Zlínském kraji. Ekocentrum Na Pasece ve Zlíně - Velíkové 
od dubna 2026. Kapacita je 25 míst.
ZDE je odkaz na přihlašovací formulář. 

Cena kurzu: 6 000 Kč za osobu
Náklady lze uhradit prostřednictvím šablon OP VVV.

Termíny a rozsah kurzu:
Kurz zahrnuje 8 setkání vždy v úterý od 15:30 do 20:00 v 
zázemí Ekoncetra Na Pasece.

Celková časová dotace činí 42 výukových hodin. 
Více informací k jednotlivým setkáním v letáčku.

Wellbeing je když…

Tuto infografiku by si měl připomínat nejen každý a každá vyučující, ale vlastně my všichni.
Najdete ji ke stažení k tisku v PDF https://bit.ly/wellbeingjekdyz

Wellbeing je když…
chodí děti do školy rády, vrací se z ní spokojené 
a uvolněné a přináší si odtud nejenom spoustu 
informací, ale také schopnost být šťastné 
a zdokonalovat se a rozvíjet i mimo školu v dalších 
oblastech života. 

Wellbeing

Tělo
Přiměřená a stálá fyzická 
aktivita, dostatek kvalitního 
spánku nebo vyvážená 
strava, to vše je potřeba 
k udržení zdraví. Wellbeing 
ve škole je možný pouze, 
když na tělesné potřeby dětí 
bereme ohled. 

Vztahy
V bezpečném a pohodovém 
prostředí naplněném 
přátelskými vztahy 
a férovým přístupem se 
rozvíjí schopnost dětí vžít 
se do ostatních i pocit 
sounáležitosti s ostatními, 
najdou si tak snadněji 
kamarády a udrží i své vlastní 
vztahy zdravé a bezpečné. 

Duše
Už v nízkém věku je pro 
děti důležité budovat 
systém vlastních hodnot 
i etických principů a mít 
k dispozici bezpečný prostor 
ke zkoumání a upevňování 
vlastní identity. Wellbeing je, 
když víš, kdo jsi a kde je ti 
dobře. 

wellbeingveskole.cz

Emoce
Když se dítě v rámci 
školy naučí pracovat se 
svými emocemi, bude je 
umět rozpoznat a zároveň 
respektovat u sebe 
i u ostatních, vybuduje si 
daleko snadněji důvěru 
v sebe i druhé.

Učení se
Když se děti cítí dobře, lépe 
se jim učí. I vědci potvrdili, 
že, když je nám fajn, snadněji 
přijímáme nové informace, 
vytváříme si vlastní názory 
a plánujeme budoucnost. 
Wellbeing ve škole tak 
pomáhá dětem využívat jejich 
potenciál naplno. 

      Tělo            Učení se           Emoce           Vzta
hy

   
   

  
  

  
D

uš
e

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfERoXvugi3nYhYIo_efoO2D5s5FILSbeY-JF5bVH6EY1IUjw/viewform
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V LÍSCE Vám poradíme:

•	 Jak se zapojit do zajímavých projektů pro 
školu či organizaci.

•	 Jaká je nabídka vzdělávacích programů 
v našem regionu i mimo něj. Připravíme 
či vyhledáme pro vás vzdělávací program 
na míru.

•	 Jaká je nabídka regionálních osvětových akcí, 
kampaní, soutěží a jak se do nich zapojit.

•	 Kde získat finanční zdroje. 

Zajistíme konzultace k tématům:

•	 strategické plánování, 
•	 komunitní rozvoj, facilitace veřejných setkání,
•	 příprava a zpracování projektové žádosti 

na získání finančních zdrojů, vč. tzv. 
„ŠABLON“,

•	 realizace konkrétních akcí a programů 
pro různé cílové skupiny, vč. aktivit do tzv. 
„ŠABLON“ či implementaci Místních akčních 
plánů rozvoje vzdělávání,

•	 přírodní zahrada – plánování, podíl 
na zpracování projektové dokumentace, 
vč. architektonických návrhů, výběr prvků, 
didaktické využití pro aktivity s dětmi, 
proškolení pedagogů apod., 

•	 zelené úřadování.

Kontakt: 605 806 840, infoevvo@seznam.cz 

Vzdělávací programy LÍSKY a členských organizací:

Programy a služby LÍSKY a dalších 
organizací pro školy a školská 
zařízení, neziskové organizace 
na podporu EVVO v regionu

	 Knihovna LÍSKY: publikace a metodiky 
z oblasti EVVO, pedagogiky a didaktiky, 
lektorských dovedností, řízení neziskových 
organizací, volnočasových aktivit, ochrany 
přírody a krajiny i z dalších oblastí. Výpůjční 
doba v otvíracích hodinách kanceláře 
LÍSKY, www.liska-evvo.cz/doc/knihovna

	 Školám s trvalejším zájmem 
o environmentální výchovu doporučujeme 
zapojení do programu MRKEV (základní 
a střední školy) a programu Mrkvička 
(mateřské školy). Veškeré informace 
o podmínkách registrace naleznete na: 

	 www.pavucina-sev.cz, sekce Pro školy.

Krajským koordinátorem ve Zlínském 
kraji je ALCEDO – středisko volného času 
Vsetín, zde získáte další informace, 
alcedo@alcedovsetin.cz 

Pro školy a školská zařízení i neziskové organizace připravujeme 
vzdělávací programy.

TÉMATA VZDĚLÁVACÍCH PROGRAMŮ:

• 	 Vzdělávání školních koordinátorů 
EVVO.

• 	 EVVO v kostce.
• 	 Učíme se venku.
• 	 Učíme se s POLY (polytechnické 

vzdělávání) – MŠ, ŠD, SVČ.
• 	 Formy a metody výuky k rozvoji 

přírodovědné gramotnosti 
(polytechnické vzdělávání).

• 	 Badatelsky orientovaná výuka – ZŠ.
• 	 Projektová a tematická výuka 

v EVVO – ZŠ, SŠ.

• 	 Školní přírodní zahrada – plánování 
a budování, praktická péče o zahradu 
s dětmi, využití ve výuce, vč. proškolení 
týmu k využití nové zahrady či prvků.

• 	 Ekologizace provozu školy v praxi.
• 	 Výtvarné, rukodělné a řemeslné 

činnosti.
• 	 Osobnostně sociální rozvoj pedagogů.
• 	 Lektorské dovednosti.
• 	 Tematická exkurze za příklady dobré 

praxe (přírodní zahrada, farma, 
polytechnika apod.).

Pro neziskové organizace nabízíme workshopy a konzultace:
• 	 strategické plánování
• 	 práce s veřejností, s médii, prezentační dovednosti, marketing
• 	 facilitace malých skupin a plánování 
• 	 lektorské dovednosti
• 	 tematické exkurze za příklady dobré praxe

Akci zajistíme i na míru pro skupiny pedagogů z jedné či více škol, např. 
v rámci projektu MAP, OP JAK. Pro účastníky vzdělávání nabízíme i metodiky, 
pomůcky a další materiály. 	

INFORMACE A PŘIHLÁŠKY: infoevvo@seznam.cz

Členové LÍSKY, z.s. – právnické osoby

2

35

6
7 8

1

4

Vsetín

Zlín

Uherské
Hradiště 

Kroměříž
+

9

10

Partneři a spolupráce
   LÍSKA, z.s..
  www.liska-evvo.cz
 1. Dům dětí a mládeže ASTRA Zlín, p.o.
  www.ddmastra.cz
 2. Centrum Veronica Hostětín
  www.hostetin.veronica.cz
 3. Informační středisko pro rozvoj   
  Moravských Kopanic, o.p.s.
  www.iskopanice.cz
 4. ZO ČSOP KOSENKA
  www.kosenka.cz
 5. Vzdělávací a informační středisko   
  Bílé Karpaty, o.p.s. 
  Veselí nad Moravou
  www.vis.bilekarpaty.cz
 6. Středisko volného času KLUBKO  
  Staré Město, p.o.
  www.klubkosm.cz

Žabka – centrum ekologické výchovy 
při SVČ Klubko St. Město, p.o. 
www.klubkosm.cz/zabka

 7. Park Rochus, o.p.s. 
  Uherské Hradiště 
  www.skanzenrochus.cz
 8. Dům dětí a mládeže  
  Uherské Hradiště, p.o.
  www.ddmsikula.cz

Přírodovědné centrum TRNKA 
při DDM Uherské Hradiště
http://ddmsikula.cz/index.php/
pctrnka/

 9. Dům dětí a mládeže Uherský   
  Ostroh, p.o. / Přírodovědné centrum  
  Vlaštovka
  www.ddmpastelka.cz
 10. ONENESS, o.p.s., Rusava
  www.onenesscentrum.cz

ALCEDO – středisko volného času a plavecká škola Vsetín
www.alcedovsetin.cz
ARPOK, o.p.s., Olomouc • www.arpok.cz

DUTOHLÁVKY • www.dutohlavky.cz 

Ekocentrum Na Pasece Velíková • www.napasece.net

Fairtrade Česko a Slovensko • www.fairtrade.cz 

Masarykova veřejná knihovna Vsetín • www.mvk.cz

Městské lesy Vsetín, s.r.o. • www.lesyvsetin.cz

Místní akční plán vzdělávání Vsetínsko 

Místní akční skupina Hornolidečska
www.hornilidec.cz/mas-hornolidecska-z-s/ds-1007

Muzeum regionu Valašsko, p.o., Vsetín • www.muzeumvalassko.cz 

Nadace Proměny Karla Komárka • www.nadace-promeny.cz

NaZemi, Brno • www.nazemi.cz

PAVUČINA • www.pavucina-sev.cz

Středisko volného času Rožnov p.R., p.o. • www.svcroznov.cz 

Střední škola KOSTKA, s.r.o., Vsetín • www.kostka-skola.cz 

Rezekvítek, z. s. • www.rezekvitek.cz

ROBOTA – Kreativní digitální dílna UTB Zlín • https://robota.utb.cz/ 

Trezor přírody Horní Lideč • www.trezorprirody.cz 

Trojkvítek , z.s. • Hluk, okres Uherské Hradiště, tel.: 722 093 837

Učíme se venku • www.ucimesevenku.cz

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně • www.utb.cz 

Včelaři Vsetín 

Základní škola Valašská Polanka 

Základní škola Vsetín, Ohrada 1876 • www.zsohrada.cz

Základní škola Vsetín, Rokytnice 436 • www.zsrokytnice.cz

Základní škola Vsetín, Sychrov 97 • www.zssychrov.cz

I/5	 Vzdělávací programy a metodická podpora EVVO
Pozvánky na vzdělávací akce najdete v rozesílce a na webu Lísky.
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I/6 Výukové programy, projektové dny pro školy a školská zařízení

	 ALCEDO – středisko volného času  
a plavecká škola Vsetín

	 Terénní středisko Hájenka  
Na novém světě

	 www.alcedovsetin.cz
	 Ateliér přírodního barvířství  

TINCTA-HERBAE Vsetín
	 tel.: 732 994 552
	 tincta-herbae@centrum.cz

	 Centrum ekologické výchovy 
Žabka při SVČ Klubko Staré Město

	 cevzabka@klubkosm.cz
	 tel.: 602 643 117
	 www.klubkosm.cz/zabka

	 Centrum Veronica Hostětín
	 tel.: 572 630 670
	 http://hostetin.veronica.cz

	 Dům dětí a mládeže ASTRA Zlín
	 tel.: 577 142 297, 608 783 745
	 https://www.ddmastra.cz/vyukove-

programy-projektove-dny
	 DUTOHLÁVKY

	 info@dutohlavky.cz
	 tel.: 721 608 440 
	 www.dutohlavky.cz

	 Dům dětí a mládeže Uherský 
Ostroh

	 www.ddmpastelka.cz

DENNÍ A POBYTOVÉ VÝUKOVÉ PROGRAMY, PROJEKTOVÉ DNY A EXKURZE PRO ŠKOLY PŘIPRAVUJÍ:
	 Ekocentrum Na Pasece Velíková

	 www.napasece.net
	 Envicentrum Pro krajinu Vysoké Pole

tel.: 733 312 712
https://www.envicentrum.cz/

	 ZO ČSOP KOSENKA 
https://www.kosenka.cz/

	 LÍSKA, z.s.
infoevvo@seznam.cz 
www.liska-evvo.cz

	 Muzeum regionu Valašsko, p.o., 
Vsetín
tel.: 571 411 690
www.muzeumvalassko.cz

	 Hvězdárna Vsetín
info@hvezdarna-vsetin.cz
www.hvezdarna-vsetin.cz

	 NKP Ploština
www.muzeum-zlin.cz/plostina

	 ONENESS, o.p.s.,  
Centrum pod Pardusem, Rusava
www.onenesscentrum.cz

	 Park ROCHUS, o.p.s., Uherské 
Hradiště
info@parkrochus.cz
tel.: 576 776 552, 739 387 774
www.skanzenrochus.cz

	 Přírodovědné centrum TRNKA 
	 při DDM Šikula Uherské Hradiště

info.trnka@ddmsikula.cz
http://ddmsikula.cz/index.php/
pctrnka/

	 ROBOTA
	 Kreativní digitální dílna UTB Zlín

robota@utb.cz
tel.: 732 907 840
https://robota.utb.cz/

	 Tokaheya s.r.o., Holešov
www.tokaheya.cz

	 Trezor přírody Horní Lideč
www.trezorprirody.cz

	 Trojkvítek , z.s.
Hluk, okres Uherské Hradiště
tel: 722 093 837

	 Středisko volného času Rožnov 
pod Radhoštěm
www.svcroznov.cz

	 Valašské ekocentrum Valašské 
Meziříčí
https://www.ochranci.cz/

	 Vzdělávací a informační středisko 
Bílé Karpaty, Veselí nad Moravou
www.bilekarpaty.cz



Rozesílka LÍSKY 19–20/2025
	 strana 8

Nabídka výukových programů a exkurzí pro mateřské, 
základní a střední školy, školská zařízení a skupiny dětí

Objevujte přírodu, tradice, řemesla a svět kolem nás s našimi programy. Programy jsou vhodné pro mateřské školy, základní i střední školy – vždy přizpůsobujeme obsah věku a možnostem 
dětí a žáků. Každý program je prakticky zaměřený, zážitkový a propojený s RVP, aby podpořil kompetence, znalosti, dovednosti i postoje vašich žáků.
Programy lze realizovat i jako projektové dny či příklad inovativní výuky, na které lze čerpat prostředky prostřednictvím tzv. „šablon“. Programy je možné zajistit v rámci výletu, školy v přírodě, 
adaptačního pobytu, letního tábora apod. Součástí zajištění programu je dodání agendy dle individuální dohody mezi školou a LÍSKOU. K programům získá pedagog metodické výukové materiály, 
pracovní listy apod. Důležitá je pro nás zpětná vazba se žáky i evaluace pedagoga.
Cena programu: Řešeno individuálně v návaznosti na počet žáků, časovou dotaci, místo konání, náklady na dopravu atd. Zohledněny jsou aktuální podpořené projekty LÍSKY.

INFORMACE A PŘIHL AŠOVÁNÍ:  LÍSK A , z . s.  •  infoev vo@seznam.c z •  tel:  605 806 840 •  w w w. liska - ev vo.c z

ŠKOLNÍ ROK 

2025/2026

Učíme se venku  
(MŠ, I. stupeň ZŠ)
Společně přiblížíme dětem svět přírody 
pomocí pozorování, zkoumání a tvoření. 
Naučíme se o životě v zahradě, cyklech přírody 
a ochraně životního prostředí.

Učíme se venku v Arboretu Semetín  
(MŠ, I. stupeň ZŠ)
Společně přiblížíme dětem jedinečné místo 
pomocí pozorování, zkoumání a tvoření. 
Naučíme se o životě včel, hmyzu, rostlin 
a stromů.

Za hmyzem do Arboreta Semetín  
(I. a II. stupeň ZŠ)
Interaktivní program o hmyzu, jeho významu 
pro přírodu i člověka, seznámení s příklady 
místních druhů, znaky a životními cykly.

Voda – život v každé kapce  
(6.–8. ročník ZŠ)
Praktické aktivity o významu vody, znečištění, 
hospodaření a spotřebitelském chování.

PROGRAMY ZAMĚŘENÉ 
NA PŘÍRODU, POBYT VENKU 

A ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVU

Z farmy na náš stůl – zdravě a hravě  
(I. stupeň ZŠ)
Velká tematická desková hra a praktická 
příprava zdravé svačiny s využitím místních 
surovin.

Školní farmářský den  
(I. a II. stupeň ZŠ)
Celodenní projektový den podporující 
kreativitu, podnikavost a spolupráci – 
s tématy regionálních produktů, zdravé výživy 
a potravinové soběstačnosti.

Místní, regionální i nové potraviny  
kolem nás 
(SŠ)
Aktuální výzvy zemědělství a potravinářství, 
spotřebitelská rozhodnutí a udržitelnost.

Exkurze na farmu či k řemeslníkům  
(3.–9. ročník ZŠ)
Cesta za původem jídla a výrobků – návštěva 
farmy, sadu či u výrobce.

PROGRAMY O JÍDLE, 
ZDRAVÍ A SOBĚSTAČNOSTI, 

UDRŽITELNOST

Seznámení s mapou – jak funguje svět  
(II. stupeň ZŠ, SŠ)
Fairtrade, klimatická změna, pracovní 
podmínky a propojenost světa.

Poznej své boty  
(II. stupeň ZŠ, SŠ)
Příběh výroby bot a dopady našeho 
spotřebitelského chování.

Nahlédněme pod vrstvy oblečení  
(II. stupeň ZŠ, SŠ)
Pracovní podmínky v textilním průmyslu, 
dodavatelské řetězce a odpovědná spotřeba.

Příběh křivé mrkve  
(II. stupeň ZŠ, SŠ)
Interaktivní program o plýtvání potravinami 
a možnostech změny.

Koloběh vody a lidské zásahy  
(II. stupeň ZŠ, SŠ)
Program zaměřený na příčiny a dopady 
nešetrného zacházení s vodou a hledání řešení 
pro udržitelné hospodaření.

GLOBÁLNÍ TÉMATA 
A SPOTŘEBITELSKÉ CHOVÁNÍ, 

UDRŽITELNOST

Učíme se s POLY 
(MŠ, I. stupeň ZŠ)
Seznámení s řemesly a tradicemi – práce se 
dřevem, proutím, vlnou i výroba hraček našich 
předků.

ŘEMESLA, TRADICE,  
POLYTECHNIKA

CO MŮŽETE OD PROGRAMŮ ČEKAT?
• přímou návaznost na RVP a kompetence  

pro 21. století
• aktivní zapojení žáků – praktické činnosti, hry, 

pozorování, tvoření, skupinová práce
• využití moderních i tradičních vzdělávacích metod
• prostor pro diskuzi a vlastní nápady dětí 

a studentů
• podpora pozitivního vztahu k přírodě, regionu  

a lidem kolem nás

REZERVACE TERMÍNŮ
Doporučujeme rezervovat termíny s předstihem, 
zájem bývá velký. Rádi s vámi domluvíme 
podrobnosti a upravíme délku i obsah programu 
na míru věku a potřebám vaší třídy.

Formulář přihlášky ZDE

Těšíme se na společné poznávání, 
tvoření a objevování!

N
O

V
IN

K
A

N
O

V
IN

K
A

Přihlašování

ZDE

Objednávky 
na programy 
v ARBORETU 

Semetín přijímáme 
od ledna. 

Kapacita je 
omezena! 

Vybírat můžete 
ze všech témat, 
v návaznosti na 
témata ve vaší 

výuce.

Cena všech 
programů je 

zvýhodněna díky 
podpoře SFŽP.

https://forms.gle/6ZREd5PHJ7Lbrhhz8
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část  I I  •  METODICK Á PODPOR A
 II/1	 Náměty, doporučení, inspirace, příklady dobré praxe

PAVUČINA 

je síť středisek ekologické výchovy. 
Střešní organizace pro ty, kdo se věnují 
environmentální výchově v České republice. 

Pavučinu založilo 8 organizací v roce 1996 
z potřeby prohloubit vzájemnou spolupráci. 
Dnes má 49 členů  
a 3 pozorovatele.

www.pavucina-sev.cz

MRKEV  
(Malý rádce kvalitní ekologické 
výchovy) 

je dlouhodobý celostátní program, 
který realizuje Pavučina od roku 2001, 
a v současné době je do tohoto 
programu zapojeno 650 základních 
a středních škol ze všech krajů ČR.

Cílem je rozvíjet a podporovat školy, 
pedagogy a dalších organizace zabývající 
se EVVO, a to zejména poskytováním 
metodické a informační podpory 
a zprostředkováním vzájemné výměny 
zkušeností.

Registrací do programu MRKEV na rok 
2025 vám nabízíme tyto služby: 

•	 4 rozesílky metodických a informačních 
materiálů včetně časopisu Bedrník

•	 Speciální příloha všech 4 čísel na téma 
Školní zahrady

•	 Možnost zvýhodněné inzerce o vašich 
projektech v rámci povinné publicity 
včetně Bedrníku navíc

•	 Průběžné elektronické rozesílky 
aktuálních informací

•	 Přístup do archivu e-bedrnik.cz 
•	 Další regionální nabídky

MRKVIČKA  
(Malý rádce kvalitní ekologické 
výchovy pro mateřské školy) 

je dlouhodobý celostátní program, 
který realizuje Pavučina od roku 2007, 
a do kterého je zapojeno téměř 950 
mateřských škol ze všech krajů ČR.

Registrací do programu MRKVIČKA na rok 
2025 vám nabízíme tyto služby:

•	 4 rozesílky metodických a informačních 
materiálů včetně Informačního 
bulletinu MRKVIČKA

•	 Průběžné elektronické rozesílky 
aktuálních informací

•	 Možnost zvýhodněné inzerce o vašich 
projektech v rámci povinné publicity 
včetně Informačního bulletinu 
MRKVIČKA navíc

•	 Přístup do archivu e-bedrnik.cz (archiv 
Informačního bulletinu MRKVIČKA)

•	 Další regionální nabídky

Programy MRKEV či MRKVIČKA

Školám s trvalejším zájmem 
o environmentální výchovu doporučujeme 
zapojení do programu MRKEV či 
MRKVIČKA. Do programů je možné je 
možné se registrovat průběžně.  
Informace o podmínkách registrace na:  
www.pavucina-sev.cz. Krajským 
koordinátorem ve Zlínském kraji je ALCEDO 
– středisko volného času a palvecká 
škola Vsetín, alcedo@alcedovsetin.cz

Informační bulletin MRKVIČKA 

Bulletin pomáhá s ekologickou výchovou 
a vzděláváním pro udržitelný rozvoj 
pedagogům mateřských škol. První číslo 
vyšlo v roce 2007, od roku 2010 je každé 
číslo bulletinu zaměřeno na jiné konkrétní 
téma. Zároveň obsahuje ustálené rubriky: 
náměty a nápady přímo ze škol, zelené 
okénko, pedagogika a psychologie, 
ekologická výchova, nabídka pomůcek či 
pracovní listy přímo pro výuku. Bulletin 
vydává Pavučina za finančního příspěvku 
škol.
www.pavucina-sev.cz

BEDRNÍK,  
časopis pro ekogramotnost 

Od roku 2002, kdy vyšlo první číslo 
Bedrníku, jsme nabídli pedagogům 
základních a středních škol a dalším 
institucím a zájemcům zabývajícím 
se EVVO inspirativní články z praxe, 
analytické a metodické materiály, včetně 
návodů přímo využitelných pro výuku, 
a to v téměř 90 tématech, ze kterých lze 
stále čerpat. Časopis vydává Pavučina 
ve spolupráci s organizací SEVER za 
podpory Ministerstva životního prostředí 
a finančního příspěvku škol.

www.pavucina-sev.cz

Časopis Školní zahrada

Školní zahrada je specializovaný 
česko-slovenský časopis pro zahradní 
pedagogiku, který vychází čtyřikrát ročně 
v elektronické verzi a zároveň je tištěnou 
přílohou časopisu Bedrník.
Je určen školám, které mají nebo plánují 
vlastní školní zahradu. Časopis zahrnuje jak 
plánování zahrad, tak náměty na praktické 
činnosti v rámci pěstitelských prací. 
Neopomíjí ani další předměty, které se 
v zahradě dají učit.
Najdete v něm náměty pro školní zahrady 
mateřských, základních i středních škol 
a dále také tipy na metodické materiály 
a literaturu, na odborné zahradnické, ale 
i metodické semináře.
http://www.skolni-zahrada.cz/casopis/

Tipy na zajímavé programy

Zamiluj si přírodu
Stejnojmenná publikace i aplikace obsahuje 
hry do přírody – skrze hraní rozvíjíme 
citlivost i vztah k místům kolem nás.

www.chaloupky.cz 

Program Badatelé.cz
Badatelsky orientované vyučování neboli 
BOV je vyučovací metoda, která staví 
na přirozené zvídavosti žáků a vede žáky 
k aktivitě. 
Nabídka kurzů, lekce a materiály ke stažení 
https://badatele.cz/cz
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II/2 Tipy na publikace, časopisy, učební pomůcky a další pomocníky

Publikace DDM Šikula Uherské Hradiště, zdarma 
ke stažení na http://ddmsikula.cz/index.php/1936-2/

	 Nabídka interaktivních výstav ze Střediska 
volného času Klubko Staré Město
www.cevzabka.xf.cz/interaktivni_vystavy.html
Pestrost ptačího světa
www.cevzabka.xf.cz/ptaci_svet.html
Bez vody není život
www.cevzabka.xf.cz/voda.html
Příroda a ekologie ve městě
www.cevzabka.xf.cz/priroda_mesto.html
Život s hmyzem
www.cevzabka.xf.cz/hmyz.html
Krajina v proměnách
www.cevzabka.xf.cz/krajina.html

	 Příroda do kapsy – informační materiály pro poznávání 
přírody. https://www.prirodadokapsy.cz/

	 Metodické i projektové materiály z dílny LIPKY Brno 
ke stažení zdarma.  
https://www.lipka.cz/ke-stazeni

	 Atelier V lese – výukové aktivity a hry pro děti.
	 https://www.facebook.com/ateliervlesedetem

	 Metodiky a výukové materiály REZEKVÍTKU ke 
stažení ZDARMA. https://www.rezekvitek.cz/e-
shop?ids=1&krit=raz1-24-2&paramfiltr=-zda-

	 Můj první/druhý zápisník
https://www.muj1zapisnik.cz/

	 Hravý Herbář. Pořiďte si ho celý nebo po částech.
Komplet ho pořídíte zde: 
https://www.lesveskole.cz/hravy-herbar/
Po částech zde:
https://www.ucitelnice.cz/produkt/38325

	 Zpravodaj Ekologického institutu Veronica
https://www.veronica.cz/rozverky-k-precteni 

	 Chaloupecký zpravodaj 
https://www.chaloupky.cz/newsletter/zpravodaj-
cerven-25/

	 ARPOK
K 21. narozeninám vytvořili databázi lekcí. Najdete ji na  
https://arpok.cz/pro-pedagogy/prehled-lekci/. 

Tipy na zajímavé aplikace k poznávání přírody kolem nás 

iNaturalist: 
určování rostlin, 
živočichů a hub. 

PlantNet: 
určování a záznam  

pozorovaných rostlin.

BirdNET: 
určování druhu ptáka  

podle zpěvu.

	 Nové hry, prvky a pracovní listy na téma vody. 
Objevujte s dětmi koloběh vody – naučně, hravě 
a s kapkou fantazie. V nabídce najdete nové otočné kolo, 
stolní tabuli doplněnou o tematické magnetky, nové 
venkovní prvky i malé doplňky. Pracovní listy splňující 
Rámcový vzdělávací program (MŠMT ČR).
Více zde www.lesnisvet.cz/vodni-kolobeh/

Skutečně zdravá škola opět inspiruje

Sdílíme novou příručku s 42 pečlivě navrženými recepty pro školní 
jídelny z celé Evropy, které spojují kvalitu, zdraví a udržitelnost.

Zpomal. Vnímej. Odpočívej.

Na tvorbě receptů se podíleli školní 
kuchaři z 12 zemí zapojených do 
projektu SchoolFood4Change a 
výsledkem je unikátní soubor nápadů 
pro všední i slavnostní školní menu.

Příručka je určena kuchařům a 
kuchařkám ve školních jídelnách, 
dietologům, pedagogům i rodičům. 
Nabízí praktické postupy, nové chuťové 
kombinace a inspiraci, jak obohatit 
jídelníček o pestrá a vyvážená jídla, která 
respektují evropské kulinární tradice.

Doporučujeme ke studiu i sdílení.

Najdete ji zde: https://www.skutecnezdravaskola.cz/user_uploads/
Projekty/SF4Ch/Kniha_receptů_SF4Ch.pdf

Adventní čas nemusí být jen spěch. 
Doporučujeme jednoduché tipy, jak 
zpomalit - venku, v přírodě i sami 
v sobě.

UČÍME se VENKU si pro vás připravilo 
dárek: kartičky ZPOMAL – VNÍMEJ – 
ODPOČÍVEJ zdarma ke stažení. 

https://ucimesevenku.cz/
wp-content/uploads/2025/12/
ADVENTNI-ODPOCINEK-karticky.pdf
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Materiály z LIPKY Brno

	 Dřeviny v zimě
Určovací klíč k poznávání stromů a keřů podle pupenů, kůry 
a plodů.
Že je v přírodě co objevovat i v chladnějších měsících? 
Rozhodně ano. Zařaďte do své přírodovědné výbavy náš nový 
klíč Dřeviny v zimě. Je skvělou pomůckou k určování stromů 
a keřů podle pupenů, kůry a plodů. Vřele doporučujeme i pro 
venkovní výuku. 
https://www.lipka.cz/klic-dreviny-v-zime?idk=zbozi154.

	 Haló, pojďme ven – jaro
Karty plné nápadů pro zvídavé děti a jejich babičky, dědečky, 
učitele, učitelky, průvodce a jednoduše pro všechny, kteří chtějí 
být spolu – a být víc venku.
Sada 28 karet pro malé i velké objevitele je pozvánkou do 
přírody. Aktivity na praktických kartách jsou snadné, neztratíte 
čas složitou přípravou, ale otevírají spoustu příležitostí k prosté 
hře, pohybu, odpočinku i tvoření a poznávání přírody. Na 
sadu Haló, pojďme ven – jaro navážeme v roce 2026 letní, 
podzimní a zimní krabičkou plnou inspirativních aktivit.
https://www.lipka.cz/lipka?idk=zbozi179

	 Včely samotářky
Víte, jak dlouho trvá intimní styk čmeláků nebo co jsou to 
kukaččí včely? Odpovědi najdete v čerstvé novince Edičního 
centra – atlasu Včel samotářek! Včetně návodu, jak postavit 
a vybavit hmyzí hotel pro tyto včelí introverty. 
Více o atlasu na www.lipka.cz/eshop-vcely-samotarky

Deník plný pocitů

Deník, který baví a učí chápat emoce.
Děti často prožívají mnoho různých emocí, se kterými si nevědí 
rady. Možná jsou občas zmatené a nerozumí třeba tomu, proč 
se cítí smutné. Někdy si můžou dokonce myslet, že by měly své 
pocity skrývat. Právě v těchto chvílích jim Deník plný pocitů 
pomůže stát se silnějšími a vyrovnanějšími. Ke každému deníku 
balíme speciální edici samolepek zdarma. 
https://www.tabasamu.cz/denik-2/

K prameni poznání 
Praktický průvodce světem měnícího se klimatu

Nová příručka věnovaná klimatické změně.

Odkud klimatická data skutečně pocházejí? Zprávy o změně 
klimatu zaplňují médií. Jak vypadá každodenní práce vědců, kteří 
data o změně získávají? Nabízíme pohled do zákulisí. 

https://vis.bilekarpaty.cz/doc/prakticky-pruvodce-svetem-
meniciho-se-klimatu
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PŘEHLED AKTUÁLNÍCH ZDROJŮ PRO KLIMA VZDĚLÁVÁNÍ

Vzdělávání o klimatu není jen o problémech, ale především o řešeních! Připravili jsme pro vás přehled nejnovějších materiálů a nástrojů, 
které pomáhají žákům i učitelům zorientovat se v této komplexní problematice a inspirují k akci.

Vizuální učení s infografikami

Nové infografiky o klimatických tématech 
na webu Klima je příležitost vám 
pomohou jednoduše vysvětlit složitá 
témata. Od vývoje teplot přes uhlíkovou 
stopu až po energetickou transformaci 
– vše v přehledné grafické podobě 
připravené k okamžitému použití ve výuce 
https://klimajeprilezitost.cz/infografiky/

Data a fakta v kontextu

Atlas dekarbonizace České republiky od 
Fakta o klimatu představuje komplexní 
pohled na možnosti snižování emisí. 
Přes 240 stran, 42 infografik a 10 kapitol 
zaměřených na řešení, ne na strašení. 
Ideální pro střední školy a přípravu 
projektů.  
https://faktaoklimatu.cz/atlas-
dekarbonizace

Preferujete video formát?  
Vyzkoušejte online kurz  
https://dekarbonizujemecesko.cz/,  
který srozumitelně vysvětluje klíčové 
koncepty a procesy. Pro učitele, a hlavně 
žáky ZŠ a SŠ je pak ideální video kurz o 
změně klimatu s Prokopem Pithartem 
na webu Člověk v tísni https://klima.
clovekvtisni.cz/spoustime-online-kurz-
zmena-klimatu-pro-ucitele-i-zaky-
12652gp

Inspirace od studentů pro studenty

Studentská konference Změňme klima od 
Ekoškola proběhne 22. 1. 2026! Inspirativní 
příběhy mladých lidí i dospělých, kteří 
aktivně přistupují k ochraně klimatu. 
Přihlaste své studenty nebo se přijďte 
inspirovat.  
https://ekoskola.cz/projekty/ekoskola-a-
klima/konference-zmenme-klima/

Hrou k porozumění

Revoluční projekt K9 – Vzdělávání 
o klimatu hrou od Ekoškola nabízí 
týmovou vzdělávací hru pro třídy 
a skupiny. Herní plakát, karty výzev 
a motivační prvky – vše pro aktivní 
zapojení dětí do klimatického vzdělávání. 
https://ekoskola.cz/klimaprojekt-k9-pro-
zs/

Praktická řešení pro školy

Průvodce dekarbonizačními opatřeními 
pro školy "Škola, která chrání klima" nabízí 
konkrétní kroky, jak snížit uhlíkovou stopu 
vaší školy. Perfektní pro zapojení celé školní 
komunity. 
https://ci2.co.cz/cs/publikace

Nové publikace a učebnice

KLIMAPRŮVODCE – Nová učebnice pro 
klimatické vzdělávání na webu přináší 
moderní pohled na výuku o klimatu 
včetně metodiky pro učitele a interaktivní 
výstavy.  
https://klimapruvodce.cz 

Specializované kurzy

Klimatická změna a zdraví – Unikátní 
e-learningový kurz propojuje téma klimatu 
s dopady na lidské zdraví. Skvělé pro 
mezipředmětové vazby s biologií nebo 
výchovou ke zdraví. 
https://klimatickakoalice.cz/kurz

Osvědčené zdroje

Učím o klimatu nabízí desítky 
připravených lekcí a aktivit pro všechny 
věkové kategorie. Vše otestováno v praxi 
a připraveno k okamžitému použití. 
https://ucimoklimatu.cz/

Nově pro učitele chemie!

Možná teprve začínáte, a tak se vám hodí 
náš Minikurz Chemie venku – obsahuje 
i pokusy se skleníkovými plyny!  
Přidejte se na bezplatný webinář 10. 12. od 
20 h s Jitkou Macenauerovou a Justinou 
Danišovou. 
https://ucimesevenku.cz/chemie/

https://www.facebook.com/faktaoklimatu
https://www.facebook.com/EkoskolaCZ
https://www.facebook.com/EkoskolaCZ
https://www.facebook.com/ucimoklimatu
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Pokud si nepřejete informace touto cestou dostávat, nebo u vás došlo ke změně adresy, prosím, neváhejte nás kontaktovat.

Rozesílku připravuje a rozesílá LÍSKA, z.s. s finanční podporou Zlínského kraje.
Distribuci pro sítě škol Mrkvička a MRKEV zajišťuje ALCEDO – středisko volného času a Plavecká škola Vsetín, 
www.alcedovsetin.cz
Inovace informačního a komunikačního servisu byla podpořena z Programu Švýcarsko-české spolupráce. 
Supported by a grant from Switzerland through the Swiss Contribution to the enlarged European Union. 

Lísku najdete i na FACEBOOKU – přidejte se k našim tématům 
na stránkách: 

Sdružení Líska / Jak učit POLY 
Sdružení Líska / Ptáci – žijí tady s námi 
Sdružení Líska / Přírodní zahrada – příroda pod našimi okny 
Sdružení Líska / Stromy a my 
Sdružení Líska / Poctivě vyrobené, spravedlivě zaplacené 
Sdružení Líska / Poctivě vyrobené – podpora regionálních produktů ve ZK 
Sdružení Líska / Cesty za poklady ve Zlínském kraji 

	 Pravidelná elektronická rozesílka, www.liska-evvo.cz/rozesilka 
	 Rozesílku tvoří pozvánky na vzdělávací a osvětové akce, akce pro děti a mládež, informace 

o změnách v legislativě, o dění v oblasti EVVO a neziskového sektoru, o vyhlašovaných 
grantech, publikacích, pomůckách, zajímavé články, odkazy i příklady dobré praxe.

	 Webové stránky, www.liska-evvo.cz
	 Facebook a Instagram Lísky i osvětových kampaní.
	 Knihovna, www.liska-evvo.cz/doc/knihovna 
	 Prodej a distribuce publikací, materiálů a pomůcek k EVVO.
	 Krajský Kalendář akcí EVVO ve Zlínském kraji na www.liska-evvo.cz/akce 

	 Přehled akcí v regionu i mimo region. Pozvánky na vaše akce, programy, 
besedy, výstavy, exkurze, semináře, tábory apod., stejně jako zprávy a fotografie 
z uskutečněných projektů a akcí ke zveřejnění můžete zasílat na adresu 	
infoevvo@seznam.cz

	 Osvětové a informační kampaně, www.liska-evvo.cz/doc/osvetove-kampane
	 Aktuální nabídka vzdělávacích akcí Lísky, pozvánky a přihlášky ke stažení, 

	 www.liska-evvo.cz/doc/seminare-a-kurzy-pro-ucitele

Environmentální informační servis LÍSKY 

LÍSKA, z.s.
Dolní náměstí 429 
755 01 Vsetín
infoevvo@seznam.cz
www.liska-evvo.cz 

Kancelář LISKY, z.s. 
najdete v oranžové rohové budově 
na Dolním náměstí 429 na Vsetíně, 
1. patro (vchod z ulice Mostecká 
průchozí chodbou budovy PETRKLÍČ 
do dvora, vchodové dveře jsou ze 
zadní části oranžové budovy, nebo 
přímo dvorem kolem budovy OSSZ 
Vsetín, od řeky Bečvy).

OTEVŘENO: 	

pondělí – čtvrtek, 
8.30–15.00 hodin

Aktivity LÍSKY podporuje Zlínský kraj, město Vsetín, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo životního prostředí, SFŽP, FAIRTRADE Česko a 
Slovensko, GALVAMET s.r.o., Vsetín, Městské lesy Vsetín, s.r.o., Austin Detonator, s.r.o., Vsetín, TG TISK, s.r.o., Lanškroun, AVIS – elektronika, s.r.o., Vsetín, Josef 
Spitzer, papírnictví Stanislav Olšák Vsetín, Ovoce zelenina Vsetín, Radomír Sachr, Vsetín, členové Klubu LÍSKY, dárci programu DARUJME.cz 
Programy a činnost LÍSKY můžete finančně podpořit členstvím v Klubu LÍSKY http://www.liska-evvo.cz/doc/klub-lisky či darem prostřednictvím darovacího 
formuláře na https://www.darujme.cz/projekt/1203070 DARUJME.CZ

Najdete zde Férový obchůdek 
s fairtradovými výrobky – káva, 
čaje, kakao, čokolády, sušenky, koření 
atd., ručně šité Lukášovy hračky 
a knihovnu s posezením. 

www.liska-evvo.cz


